

Рубежи животноводов области:

в первом квартале продать государству

41.000 ТОНН МОЛОКА, **6.200 ТОНН** МЯСА, **10,1 МИЛЛИОНА** ЯИЦ.

Поведены итоги работы совхозов и колхозов области за минувший год. По территориальным производственным управлениям выполнение плана заготовок продуктов животноводства характеризуется такими данными (в первой колонке показан процент выполнения плана заготовок молока, во второй — мяса, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти):

Беловское	83,0	91,8	126,6	96,4
Кемеровское	94,4	110,8	141,1	113,2
Ленинск-Кузнецкое	92,9	101,1	96,2	98,8
Маринское	91,1	102,0	153,1	91,7
Промышленновское	90,8	103,4	118,8	101,6
Тяжинское	96,2	97,7	150,1	101,4
Юргинское	90,3	105,4	105,1	90,6
Яйское	93,7	97,3	126,3	100,5
ПО ОБЛАСТИ	91,8	101,3	129,6	99,4

В минувшем году совхозы и колхозы области продолжали наращивать производство и заготовки продуктов животноводства. Молока государству продано больше, чем в 1961 году, на 30,186 тонн, мяса — на 7,766 тонн, яиц — на 8,185 тысяч штук. Совхозы «Забойщик», Ельчанинский, Ягунский, Крайневский, Яйский, Унгинский, Итатский, колхоз «Восход» Тяжинского управления и другие хозяйства с честью выполнили свои обязательства по всем показателям. Но область осталась в долгу перед государством по производству и заготовкам молока и шерсти. Многие совхозы и колхозы не справились с планами производства мяса, яиц и шерсти.

Сейчас очень важно, как указывает Н. С. Хрущев, глубоко, всесторонне проанализировать итоги года, чтобы отчетливо увидеть промахи и ошибки в работе и предотвратить их в текущем году, вскрыть и привести в действие имеющиеся резервы.

Производственные управления, партийные комитеты должны прежде всего заняться отставшими хозяйствами, оказать им необходимую помощь, а главное — поднять партийные организации, коллективы таких хозяйств на ликвидацию самотека, неорганизованности, расхлябанности, повысить требовательность к кадрам.

Отстают хозяйства или ферма — не спешите слать бюрократическую директиву: «Преодолеть отставание». Приезжай на место, вместе с людьми разберись в причинах отставания, помоги всем увидеть, понять эти причины, найти способы устранить их, пробуди творческую инициативу командиров производства, специалистов, рядовых работников, и дело пойдет наверх.

Нелегко нынче проходит зимовка. Это тем более обязывает проявить особую целеустремленность в работе, не снижать продуктивность животноводства, всеми мерами обеспечить воспроизводство поголовья крупного рогатого скота, свиней и овец. Однако во многих хозяйствах нет еще настоящего порядка на фермах. Солтому скармливают не приготавливают, силос раскочуют без веса, витаминную и минеральную подкормку не используют.

В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ СОВХОЗЫ И КОЛХОЗЫ ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ ОКОЛО 400 ТЫСЯЧ ПОРОСЯТ. А

для этого надо до 1 марта случить свыше 60 тысяч свиней. Отчетные данные с мест говорят, однако, о том, что почти повсеместно установленные графики случки свиней срываются. Значит, все еще не покончено с недоочинкой свиноводства — решающего источника увеличения производства мяса.

Во многих хозяйствах откорм молодняка крупного рогатого скота ведут дедовскими методами — тратят корма и время, а привесов не получают. Интенсивный откорм молодняка, позволяющий при тех же затратах кормов и труда в два-два с половиной месяца снимать с откорма и сдавать на мясо вполне кондиционных бычков, далеко не везде нашел широкое применение. Доказаны преимущества подсосного метода выращивания телят, крупного рогатого содержания свиней с приплодом и на откорме. Но далеко не везде их применяют. Нужны решительные практические действия для внедрения этих приемов во всех хозяйствах.

Разрабатывая планы на год, нельзя упускать из поля контроля текущие дела. В первом квартале этого года совхозы и колхозы нашей области должны дать Роднине 41,000 тонн молока, 6,200 тонн мяса и 10,100,000 яиц. Эти рубежи обоснованы реальными расчетами, подкрепляются конкретными резервами. Дело теперь за живой организаторской работой на местах.

Приближение партийного руководства непосредственно к производству как нельзя лучше способствует целеустремленности организаторской работы в каждом большом и малом коллективе. Все внимание партийных комитетов управлений должно быть сосредоточено на фермах и в бригадах, ибо здесь в первую очередь решается судьба планов. Долг партийных комитетов — поделовому направлять работу специалистов, инструкторов-организаторов управлений, сельских коммунистов, командиров производства. Надо окружить внимание и заботой работников ферм, поднимать их самосознание, будить в каждом человеке чувство глубокой заинтересованности и личной ответственности за развитие животноводства, за рост его продуктивности.

Пусть все работники ферм по примеру своих товарищей из Тюменского отделения Беркуловского совхоза примут обязательства на каждый месяц, декаду, день и с возрастающей настойчивостью добиваются их осуществления.

Товарищи животноводы! У каждого из нас есть личные резервы. Они — в вашем мастерстве и трудолюбии. Щедро отдавайте их делу коммунизма!

Личный резерв — делу коммунизма

Под таким девизом с первых дней нового года начали трудиться животноводы Тюменского отделения Беркуловского совхоза Маринского управления. Настойчиво борются они за то, чтобы хорошо провести зимовку скота — разнообразить кормление, измешивают, запаривают и сдобривают бардой солому. Благодаря этому надон молока на фуражную корову достигают 6 килограммов в сутки.

Самец рубежи на пятый год семилетия, доярки и скотники-пастухи решили увеличить надой против минувшего года на 200 кг, получить молока за год не менее 2,800 кг на корову. Летом решено добиться пудовых суточных надоев.

Животноводы берутся за прифермских участках выращивать для подкормки коров сахарную свеклу, а также зеленые корма.

Работники ферм решили довести жирность молока до 4,5 процента, а товарность — до 97 процентов. Все животноводы имеют личные обязательства по повышению продуктивности закрепленного за ними скота.

(Корр. «Кузбасса».)

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 7 (10758).

Среда, 9 января 1963 г.

Цена 2 коп.

РЕПОРТАЖ

ЗАЖИГАЮТСЯ НОВЫЕ МАЯКИ

Хорошее, боевое настроение у горняков шахты «Березовская-1» Кемеровского рудника. 66,190 тонн сверхпланового угля — таков итог их самоотверженного труда в четвертом году семилетия. Но дело не только в тоннах. Начальник передового на предприятии участка № 8 Станислав Николаевич Иванов рассказывает:

— Главным итогом прошедшего года мы считаем то, что горняки по-настоящему порозднили с новой техникой, научились водить подземные комбайны на высочайших скоростях...

Мы стоим с ним на основном штреке, одетом в металл. Мимо то и дело с шумом проносятся электровозы с длинными составами вагонеток, груженных углем. А навстречу им — порожняк.

Идет уголек. — с гордостью говорит С. Иванов. — И сколько! Да, на «Березовской-1» и нынче идет большой уклон. Идет он и из лавы, где недавно был установлен мировой рекорд по производительности угольного комбайна. С первого дня коллектив передового участка, возглавляемый С. Ивановым, взял высокие темпы.

...До конца смены еще добрый час, а зveno Н. Шукайло уже отработало на-гора более двухсот трехтонных вагонеток угля.

— Еще нагрузим вагончиков сорок, — говорит горный мастер В. Бураков. — Комбайн идет хорошо.

Машина и впрямь идет хорошо. Так, что порой приходится сдерживать. Дело в том, что медленно отработывается верхний пласт. Мощность его небольшая, и там «ползает» «Горняк».

И тем не менее Г. Конончук и его товарищи вынашивают новые планы. Собственно, они разрабатаны. Готовится новая лаво-гигант. Впрочем, не только для восьмого участка. 270 метров — такой длины забой получает бригада К. Горчинского. Будет где развернуться мастерам скоростной выемки! И они думают уже о новых высотах. 80—100 метров — таков рубеж бригады Г. Конончука. Такую же цель ставит К. Горчинский со своими друзьями с первого участка. У горняков только одна забота: не подвели бы снабженцы из комбината «Кузбассуголь». Они пообещали прислать на шахту гидронасосы. Они крайне нужны. И надо полагать, что свое слово работники комбината сдержат.

— А за нами дело не станет, — заявляют горняки «Березовской-1».

Что ж, в добрый путь, мастера скоростной выемки!

С. ТРОШИН.

НА СНИМКЕ: бригадир комбайновой бригады участка № 1 шахты «Березовская-1» К. К. Горчинский.

Фото П. Костюкова.

Год начался рекордом

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). План четвертого года семилетия по выделке цинка (истата, значительно увеличился) каждый день перевыполняется на 6—8 процентов. В первые четыре дня нового года металлургия выплавляла сверх плана столько цинка, сколько дают его три дистилляционные печи в течение суток.

А коллектив, которым руководит мастер Тухтин, добился 3 января рекордной на заводе производительности дистилляционной печи. В этот день его бригада превалила суточное задание вылавки цинка на 770 килограммов. Очень высоких показателей добились также бригады дистилляционных, водоплавающих т.т. Рудковича и Соколовых.

Коксохимики

набирают темпы

Хорошо идут дела у кемеровских коксохимиков. Недавно подведены итоги работы первенца химии Кузбасса за прошлый год.

Несколько тысяч тонн пересортного кокса сверх плана получили от них металлургия Урала и машиностроительные восточных районов страны, многие тысячи тонн коксового кокса получили работники алюминиевой промышленности, для производства минеральных удобрений химикаты азототукового завода дано 12 миллионов куб. м газа сверх задания.

В коллективе ширится движение за досрочное выполнение заданий пятого года семилетия.

К. Григорьев.

За полноценный гектар

Думами об урожае нынешнего года живут сейчас хлеборобы Тисульского совхоза Тяжинского управления. С раннего утра до поздней ночи не умолкает гул зерноочистительных машин. Подготовлено к высеву более 15 тысяч центнеров семян зерновых. Остальное зерно проходит последнюю очистку и проверку на всхожесть и энергия роста.

Ударными темпами идет вывозка удобрений под пропашные культуры. Механизированное зveno Д. Н. Никифорова работает безостановочно по 8—10 часов в сутки и вывозит по 100—120 тонн перегноя. В. Иванов, Н. Босенко и М. Бегунов на своих «Беларусах» выполняют по

две сменные нормы за день. Механизаторы решили вывезти на поля не менее 48 тыс. тонн удобрений — по 20 тонн на каждый га.

Заботами об урожае живут механизаторы, работающие на ремонтной технике в мастерской. Курсынты механгазотского учебного заведения, изучая технику, основательно знакомятся с агрономическими основами возделывания всех культур.

Хлеборобы и механизаторы совхоза решили в этом году вывезти на каждый гектар 12 центнеров зерна не менее 12 центнеров, гороха — 20, кукурузы — 350, сахарной свеклы — 250 центнеров.

(Корр. «Кузбасса».)

Все будут механизаторами

Специальность механизатора сейчас в деревне нужна как воздух. Эти слова можно нередко слышать от колхозников сельхозартели им. Ленина Тяжинского производственного управления. Люди, имеющие такую специальность, овладевают смежными профессиями. Комбайнеры изучают автомашину, трактористы —

комбайны и механизмы для животноводческих ферм. Скотники, доярки, представители сельхозартели активно посещают курсы трактористов.

В пятом году семилетия колхозники решили отказаться от приглашения механизаторов со стороны.

(Корр. «Кузбасса».)

Будни Кузнецкого комбината

В КАБИНЕТЕ главного сталелитейщика П. К. Морозова — секретаря парткома завода В. И. Окушко, руководителя маргеновского цеха. Здесь рассказывают о поездке в Нижний Тагил и в Магнитогорск члены делегации кузнецких металлургов. Ездил за опытом заместитель начальника первого цеха цеха цеха цеха тов. Мокришин, слесарев тов. Шабалов, разливщик тов. Лигачев и сотрудник отдела технического обучения тов. Иванова.

Или понаблюдать многое у сталелитейщиков Урала.

Послушав делегацию и решив: пусть Мокришин и Шабалов победятся своими впечатлениями.

Шиты пошли быстрее

Многие цитовники Проконевского рудника подхватили призыв механизаторов бригады Г. Конончука — отдавать личные резервы делу коммунизма. Одним из первых в это движение включился горняк бригады М. Шукайло. В декабре они применили новую организацию труда: вместо двух забойщиков на смену под шт стали выходить по три человека. Итог отрядный. За месяц из-под перекрытия бригада выдала 20,642 тонны топлива. Подобного результата на шахте № 8 еще никогда не было. Каждый забойщик добыл за месяц по 2,293 тонны — почти вдвое больше, чем предусматривала норма.

В январе асфальту борьбы за увеличение добычи угля из-под цита приняла бригада И. Кадрыча с шахты им. Калинин. Она ведет выемку угля под девятиметровыми жесткими шитами. Бригадир и его товарищи решили за месяц добыть не менее 21 тысячи тонн угля. С первого дня взят хороший ритм. Ежедневно из-под перекрытия выдвигается по 800—820 тонн топлива.

— Доведем добычу до 1,000 тонн в сутки, — заявляют горняки.

(Корр. «Кузбасса».)

г. Проконевск.

1,000 тонн сверх плана

Абатурские агломератчики, обогатители и железнорудники, используя резервы мощности, упорно стремятся перекрыть план. За сутки 6 января доменщики Кузнецкого металлургического комбината получили от них на 1,000 тонн агломерата больше, чем предусмотрено заданием.

(Корр. «Кузбасса».)

ВТОРОЙ — НОВЫЙ ТЕРМОСТОЙКИЙ МАТЕРИАЛ

СЕРПУХОВ (Московская область). (Корр. ТАСС). Серпуховский завод искусственного и синтетического волокна освоил производство волокон в втором.

Этот материал очень термостойкий. Он выдерживает высокую температуру — до 100—120 градусов. Из второлон буд выработаны прочные технические ткани.

Предприятие выпустило несколько десятков тонн нового волокна.

Высокое призвание строителей жилья

ИТОГИ большой работы, проведенной в прошлом году по жилищному и культурно-бытовому строительству в областном центре, вызывают чувство законной гордости и радости всех горожан. Кемеровчане получили свыше 6 тысяч новых благоустроенных квартир. Новоселье справили 25,000 человек. Сделан еще один шаг на пути к полному решению жилищной проблемы.

Совсем недавно мы могли лишь мечтать о таких темпах жилищного строительства в родном городе. А за минувший год 181,1 тысяч кв. метров благоустроенной жилой площади приняты государственной комиссией в эксплуатацию при плане 178,3 тысячи. Самые маленькие граждане получили в свое распоряжение 20 детских дошкольных учреждений (место 19 по плану) на 2500 мест.

В чем «секрет» кемеровских строителей? Трудовая победа явилась результатом твердого курса, взятого на индустриализацию жилищного строительства и комплексную застройку новых жилых массивов. Всего четыре года назад в Южном поселке был возведен первый жилой дом из крупных блоков, всего три года отделил нас от того дня, когда монтажники бригады тов. Ерипова под руководством прораба тов. Кононова из СУ-2 «Кемеровострой» приступили к монтажу первого дома из крупных панелей. А в 1962 году уже 40 процентов домов сооружено из полнотелых конструкций заводского изготовления, 97 процентов жилья построено по типовым проектам, более половины всех жилых домов возведено в новых районах на свободных массивах в кварталах 6-49, 4-5, 4-15.

МОРозНАЯ зима 1960 года. На заснеженном пугаре, на самом краю города, возводится «140-тысячник» — гордость и надежда кемеровчан. Решением бюро горкома партии строится объявлена ударной. На помощь строителям пришли сот-

ни энтузиастов с промышленных предприятий и учреждений. Об этом героическом труде писал в те дни «Кузбассенек» (так ласково называли строителя газету «Кузбасс», выпускавшуюся выездной редакцией на строительстве «140-тысячника»): «Ты, товарищ, трудящийся на объекте, о котором с надеждой думают все кемеровчане. «140-тысячник», — это пять тысяч квартир в год, или хорошие жилые для 20 тысяч человек. Ключи от этих квартир в твоих руках, товарищ строитель! Ты хочешь, чтобы пять тысяч семей справили новоселье в прекрасных домах? Чтобы вслед за Большимым логом пошла под бульдозер Щетинкин, Топкинский и прочие лог?»

И великая цель рождала сотни героев. Чтобы связка ключей от новых квартир была полнее, без устали трудятся бригады бетонщиков Проконенко, Лунашова и Семерикова, камешники из бригад Леонтьева и Косова, монтажники бригад Крюга и Бронникова. И уже сбываются мысли и чаяния строителей «140-тысячника» и всех горожан; вслед за Большимым логом бульдозеры срывали Щетинкин лог, сотни семей трудящихся из загазованной зоны Нижней Колони переселены в новые светлые благоустроенные квартиры. Из общего количества жилой площади трестом «Кемеровострой» и домостроительным комбинатом, т. е. специализированным на строительстве жилых организациям, введено 148,6 тысячи квадратных метров, или 81 процент.

Большая доля сдачи жилья и объектов культуры по-бытовому назначению в истекшем году легла на плечи коллектива треста «Кемеровострой». Трестом (своими силами) введено в эксплуатацию 82,4 тыс. кв. метров жилья, 12 детских дошкольных учреждений, 2 школы, 3 больничных корпуса, много магазинов и других важнейших объектов. За четыре года семилетия трестом выполненных этим трестом объектов строительно-монтажных работ составил 86 процентов, ввод жилья своими силами увеличился в полтора раза, а численность рабочих почти не увеличилась. Преобладающая доля специализированных строительных организаций в жилищном строительстве, а также динамика роста выполненных объемов работ позволяют сделать следующий вывод: трудовая победа строителей — перевыполнение годового плана по вводу в эксплуатацию жилья, школ, детских дошкольных учреждений — является следствием проведенной ГЛУБОКОЙ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ.

Укая специализация управлений на производстве общестроительных, отделочных работ и работ нулевого цикла оказала решающее влияние на повышение уровня руководства строительством, привела к резкому сокращению сроков ввода жилых домов и объектов культурно-бытового назначения, повышению производительности труда и снижению стоимости работ. Многие коллективы досрочно завершили годовую программу строительно-монтажных работ. Первыми среди них были коллективы домостроительного комбината, строительно-управлений №№ 2, 4, 1 треста «Кемеровострой» (в целом трест выполнял годовой план 25 ноября), городского участка монтажного управления треста «Запсибэлектромонтаж»,



Е. ЗАЛЕСОВ, секретарь Кемеровского горкома КПСС

управлений «Сантехмонтаж», «Сибтеплоизоляция» и другие. План по вводу жилья выполняли все строительные организации и промышленные предприятия города, строящие жилье хозяйственным способом. Все, кроме треста «Кемеровострой» (заместитель управляющего трестом по капитальному строительству т. Горонко, начальник строительного управления т. Семенов). И немалого недолада строители треста жилья — всего 1,272 квадратных метра, а часть коллектива замарали.

Как всегда, пример для других коллективов, ведущих строительство хозяйственным способом, показали энергетики Кемеровской ГРЭС. Введены в эксплуатацию 5,700 квадратных метров жилой площади, прекрасный продовольственный магазин «Заря» по ул. Тобольской, детский комбинат сверх государственного плана. Все объекты, сданные энергетиками, приняты с оценкой «отлично» и «хорошо».

Невозможно перечислить имен лучших строителей, вписавших новую славную страницу в историю родного города. Это прежде всего командиры и рядовые комплексы и специализированных бригад, во главе которых стоят Алексей Ерипов, Александр Митрофанов, Григорий Пилишев, Петр Соловьев, Иван Луцинов, Григорий Казаков, Александр Текучев, Ирина Кауль, Татьяна Орешникова, Николай Деярев и многие другие.

СЕРЬЕЗНУЮ помощь строителям в выполнении плана по вводу жилья и детских дошкольных учреждений оказали коллективы промышленных предприятий и учреждений. Общегородское участие в решении задачи номер один стало хорошей

традицией кемеровчан. На каждый строящийся жилой дом горкомом и райкомами партии были посланы партийные организаторы из числа актива, которые проводили там разностороннюю работу, помогали решать вопросы организации труда, питания людей.

Особенно большую помощь строителям оказали коллективы заводов коксохимического, «Караболит», а в и л и о-красочного, швейной фабрики № 7, Правотомской автобазы, мясокомбината комбината, мебельной фабрики и других предприятий. Будущие жильцы с этих предприятий принимали активное участие в отделочных работах, в благоустройстве территории вокруг домов, выполняли трудоемкие, но не требующие квалифицированного труда подсобные работы (уборка из помещений строительного мусора, мытье голов, окон и другие). Это умножало силы строителей, повышало их ответственность за безусловное выполнение плана по вводу жилья, высвобождало квалифицированных отделочников от выполнения подсобных работ.

ОСНОВНЫМ резервом повышения производительности труда, снижения стоимости и увеличения объемов жилищного строительства в городе продолжал оставаться неуклонный рост объемов полнотелого строительства из деталей заводского изготовления и максимальное сокращение количества зданий из кирпичных. Имеющиеся мощности по крупнопанельному и крупноблочному домостроению позволяло уже в будущем году достичь их удельный вес до 80—85 процентов в общем объеме. Это очень важно. Дома будут возводиться быстрее. Это раз, а во-вторых, стоимость яв. возр. А во-вторых, в строительстве резервы площадей в крупнопанельном исполнении на 18—20 процентов ниже стоимости кирпичного жилья. Это значит, что за те же деньги на

каждые 100 тысяч квадратных метров жилья можно дополнить вводить еще 18—20 тысяч кв. метров, или 600—700 квартир.

Заслуживает горячего одобрения и пристального внимания со стороны руководства комбината «Кемеровошахтохимстрой» тт. Рубина, Бальцова инициатива коллектива домостроительного комбината, который первым среди «140-тысячников» страны вышел по уровню производства на проектную мощность и взял обязательство к концу 1963 года довести мощность комбината до 160—165 тысяч квадратных метров жилой площади в год. Трест «Кемеровострой» обязан обеспечить поточное изготовление фундаментов для крупнопанельных домов и создать условия для ритмичной работы домостроителей. Это уже задача сегодняшнего дня. Обеспечение ритмичности в работе строительных организаций является громадным резервом увеличения их мощностей.

Около половины всего сданного жилья принято государственной комиссией с оценкой «отлично» и «хорошо». А в предыдущем году его было всего 20 процентов. В этом сказывается решительный поворот внимания руководителей строительных организаций, лишенных привычного технического работников, всей общности города к вопросам качества строительства. Положительно сказалось также внедрение бригадного хозрасчета, начатое по инициативе СУ-2 «Кемеровострой». Дальнейшее решительное внедрение хозяйственного расчета одновременно является громадным резервом дополнительного привлечения отлаженных строительных материалов для возрастающих объемов капитального строительства.

Выполняя решения ноябрьского пленума ЦК КПСС, партийные комитеты трестов, партийные организации строительных управлений должны по-хозяйски вскрыть все имеющиеся резервы площадей в крупнопанельном исполнении на 18—20 процентов ниже стоимости кирпичного жилья. Это значит, что за те же деньги на

НАЙДЕШЬ, ЕСЛИ ИЩЕШЬ

НЕЛЬЗЯ сказать, чтобы Темирский рудник отставал от других горнорудных предприятий Горной Шории. Он выполнял план, наращивал сверхплановый счет. Но, как говорится, коллектив и передовым не назовешь, и в отставании не записаны. Одно слово: середняки.

А между тем всем, и в первую очередь коммунистам, было ясно, что внутренние резервы производства использовались слабо. Многие технические и организационные мероприятия оставались на бумаге. Были велики, в частности, внутрисменные простои. Экономисты подсчитали, что почти треть рабочего времени даром пропадает. Как говорят шахтеры, тает вместе с папирным дымом. Не ладилось с дисциплиной. Вроде бы и лекция читается, доклады, а прогульщики — хоть отбавляй. А сколько формализма, казенщины в соревновании! Нередко делается так: выполнял человек норму на 110 или там на 120 процентов — вот тебе звания: «ударник».

Все это вызвало у коммунистов тревогу. И на одном из партсобраний они поставили вопрос ребром: пора, наконец, покончить с недостатками, доловить разрозненные элементы. «Целину» производства — внутренние резервы — надо осваивать не кампанейски, а постоянно, изо дня в день.

...На этот раз осуществление разработанных мероприятий было поставлено под жесткий контроль. В первую очередь рудник перевели на новый ритм работы — с общим выходным днем. В результате оказалось высвобождено около ста человек. Их поставили на другие работы, в частности на ремонтные. Теперь ремонтировать подъемные механизмы, шахтное оборудование стали без спешки, лучше. Рабочие облегченно вздохнули, прожди на транспорте и подеме почти прекратились.

Трудную задачу выдвинула парторганизация перед коммунистами механического цеха: организовать капитальный ремонт вагонок. Не сразу дело пошло гладко, но все-таки пошло. Раньше из ремонта в месяц выходило по пять-шесть вагонок, теперь — по десять-двенадцать. Был увеличен вагонный парк. А когда рационализаторы предложили наращивать кузова вагонов и загрузку их увеличились примерно на 20 процентов, трудно-

сти с нехваткой подвижного состава остались тоже позади.

Переход на прерывную неделю дал еще один плюс: отпалку уступил и массовые взрывы приурочили к воскресным дням. Только за счет этого потери рабочего времени сократились на 12-15 процентов.

Стенная печать, наглядная агитация, выступления пропагандистов и агитаторов — все было подчинено главной задаче: воспитывать у горняков чувство ответственности за судьбу государственного задания, превратить рудник в передовое предприятие. И есть уже осязаемые результаты. В экономике предприятия произошли заметные изменения.

Годовые социалистические обязательства — а они были напряженные — выполнены раньше срока на 2 месяца. Такого показателя рудник не имел еще.

Улучшилась трудовая и производственная дисциплина. Ни один случай прогула не остался без внимания. В этом большая заслуга рудничного комитета (председатель П. И. Порных). На заседания рудкома всегда пригла-

шается широкий актив. Проявившегося «песочка» сами рабочие, со всей строгостью спрашивают.

Положен конец формализму в пропаганде и распространении передового опыта. Новому открытию «зеленую улицу». Вот типичный пример. Проходческая бригада Алексея Цируля добилась рекордной выработки: месячное задание перекрыла на 30 процентов.

Опыт ударников — всем! — решили в Темире и организовали школу передового опыта во главе с А. Цирулем. Слушатели внимательно изучили приемы труда знатного проходчика, внесли кое-что свое. После этого скорость проходки у горняков возросла. Вместо 37 погонных метров стали делать по 40-42 метра.

А на восьмом участке коммунисты заинтересовались работой проходчика Т. Топчия. Результат учебы хороший: слушатели — проходчики и машинисты погруженных машин — увеличили производительность труда в среднем на 14 процентов, а некоторые — на 25.

Коммунисты не упускают из

и борьбу за технический прогресс. На руднике часто проводятся технические конференции с участием специалистов и заручившейся промышленностью, делаются доклады, лекции.

Отдача есть: видны рост новшества, растут ряды рационализаторов и изобретателей.

Особенно большой трудовой напор чувствовался на руднике в дни работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, обсуждавшего вопросы улучшения партийного руководства народным хозяйством. И не раз горняки, изучая материалы Пленума, вспоминали те дни, когда коммунисты бросили клич: «Станем в первые ряды предприятий Горной Шории!». Но коммунисты отдали себе отчет, что достигнута — это только начало больших дел. Предстоит еще крепко поработать над тем, чтобы привести в действие все резервы производства, еще выше поднять хозяйственно-экономические показатели. А как улучшить эти показатели, какими шагами идти вперед, на это дал исчерпывающий ответ ноябрьский Пленум ЦК КПСС.

В. ЖУТЯКИН,
п. Таштагол.



Нетоло поработал в прошедшем году Кемеровский хлебокомбинат. Годовой план он выполнил досрочно, освоил несколько новых видов продукции. В 1963 году начнется широкая реконструкция предприятия. Будет ликвидирован тяжелый ручной труд на многих операциях. Коллектив комбината уже построил хозяйственный комплекс просторный цех. Скоро там будет закончен монтаж новой оборудования.

НА СНИМКАХ: 1. Лаборатория хлебокомбината, лаборантка Вера Сингаева и лаборантка Любовь Сингаева. 2. Одна из лучших работниц комбината пекаря Галина Литвинова. 3. Хлеб, выпеченный ею и ее товарищами, всегда идет под маркой «отличник».



Фото К. Анаголева.

„АГИТАТОР“ №1

Вышел из печати и рассылается подлинникам первый номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». В нем напечатаны статьи: И. Коршунова «Семилетка, год пятый», М. Домрачева «В основе перестройки — производственный принцип», Ф. Кулакова «Руководить конкретнее!», Опубликованы сообщения о выходе третьего тома докладов и выступлений Н. С. Хрущева «Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства».

Под рубрикой «Практика и методика политической агитации» печатаются консультации Л. Ониква «Как провести беседу на международную тему», статьи О. Соколовского «На путях технического прогресса», В. Артюшина «По месту жительства», В. Герасимова «Чтобы совесть была чиста», Л. Жильцова и А. Шварева «Старший товарищ».

С нового года в журнале введены рубрики: «Достижения науки и техники — в производство» и «Изучай экономику, учишь хозяйствовать». В этих разделах напечатаны статьи академика М. Паррентьева «Теснее связь с жизнью» и А. Омарова «План — закон производства».

В номере публикуются также статьи А. Алексеева «Международное социалистическое разделение труда», М. Куликовой «В опоре на коллектив», рецензия А. Степанова «Учиться мастерству политической агитации», письма, сообщения, заметки, сатирический раздел «Не в бровь, а в глаз» и другие материалы.

Наш опыт механизации труда в парниках

В растениеводстве больше всего рудного труда в парниках и теплицах. Тут до сих пор нет почти никакой механизации. Мы нередко говорим, что во всем виноваты конструкторы сельскохозяйственного машиностроения. Они, мол, и не думают о машинах для работы в парниках.

Мы решили поломать установленные стандарты парников, увеличили их размеры. В 1962 году у нас были сделаны парники длиной по 50 и шириной по 3 метра. В таком парнике свободно работает трактор «ДТ-54» с бульдозерной лопатой. Сразу появилась возможность механизировать такие трудоемкие процессы, как удаление из парника земли и перегноя, копка котлованов под новые парники, забивка их биотопливом и земляей.

Размещая парники на отведенной площади парнопарно. Первые два котлована парников находятся друг от друга в трех метрах, а расстояние между ними и следующие парники составляет 8 метров. Парниковые рамы имеют разме-

ПРОТИВ ТЕХНИЧЕСКОГО БЕСКУЛЬТУРЬЯ

Наше хозяйство завершило год с большими убытками. И немало их долю принесло неправильное использование техники. Значит, и мы, механизаторы, хотим этого или не хотим, являемся «творцами» убытков. Почему? Проведите всего обращение на себя внимание: отсутствие какого-либо плана в работе мастеров. Машины на ремонт простаивают в два раза дольше, чем надо.

У нас вообще много внеплановых ремонтов. Возникают они потому, что в совхозе неправильно относятся к техническому обслуживанию машин. Ежедневные техуходы проводятся нерегулярно и плохо. В бригадах и в отдельных нет графиков периодических техуходов и ремонтов.

Как же при таких условиях не быть авариям?

Или вот еще: цистерны для нефтепродуктов в бригадах, как правило, герметически не закрыты, топливо в них не отстаивается. Горючее в цистернах перемешивается с осевшими на дно грязью и водой. При заправке тракторов топливо не фильтруют, и все примеси попадают в бак трактора. Из-за этого топливный фильтр быстро забивается, и грязное горючее проникает в двигатель. Отсюда быстрый износ цилиндрных пар, рабочих элементов фильтров, поршневых колец и цилиндров. Стоит только навести хотя бы элементарный порядок в нефтехозяйстве, как эти аварии будут редкими.

Строгая периодичность, высокое качество технических уходов — основа правильной эксплуатации машин. Безостановочной их работы в напряженных сельскохозяйственных кампаниях. Это лежит в основе и экономного расходования средств на ремонт.

А. ЦУКИН,
зав. мастерскими
Пашковского совхоза
Юргинского управления.

Фельетоны наших читателей



Большие и малые противоречия раздрают мир. Жена сорвалась с мужем, отец спешит за шалостью ребенка, начальник дает взбучку подчиненному...

Посреди этого будущего моря страстей неким светлым идиллическим островком стоит Новокузнецкий ликеро-водочный завод.

Здесь все любят всех. Здесь никто никого не обижает: ни жена — мужа, ни родители — ребенка, ни, тем более, начальник — подчиненного. Давайте же, товарищи, изучим диковинный передовой опыт этого предприятия. Право же, и нам хочется пожить, как в далеком-далеком детстве: тихо, уютно, безмятежно...

Начнем, как полагаются, с проходной. В ней томится некий смуглый мужчина. Это Султан Садыхов — муж вахтера Ульяненко. На заводе он не работает. Что же удерживает его здесь, так далеко от родного предприятия? Ну, конечно, любовь. Как Ромео не может жить в разлуке с Джульеттой, как соловей не может петь в отрыве от розы, так и Садыхов не может жить без Ульяны от супрути. Вот сейчас он вынет гитару из-под полы пиджака и споет ей серенаду...

— Куда же вы, товарищ Садыхов? Мы тоже хотим послушать.

Но Султан убегает, роняя по пути безобразные бутылки. Застеснялся, чудак, ах какой! Настоящие влюбленные всегда таковы: засгнчивы и в то же время способны на любые подвиги ради любимого человека. Задумайтесь хотя бы над такой деталью, как эти бутылки. В проходной, как известно, водку не производят, тем не менее бутылки найдутся. Как же они появились? Сначала у гражданина Ульяненко, а затем у гражданина Садыхова? Чудеса! Впрочем, Фархад для своей Ширин и не то сделал: целый канал выкопал без всяких средств механизации...

Между тем в проходной продолжают группы работников, дудя со смынами. На их лицах сияет радость материнства, а с собой они несут детей, от которых слезы умиления заставляют на глазах у вахтера Ульяненко. Вот гражданина Куршанова. В руках у нее — ах, какая прелесть! — резиновая золотая рыбка с туго надутыми боками. При виде ее так и представляется «семейная сцена, полная уюта и тихой радости». Маленький Коля (или Толя) играет на коврике с вышитой помпидурной рыбкой, а мамочка читает ему сказку Пушкина.

Смилуйся, государь рыбак! Достань мне со дна морского полдюжины «особой московской».

Зоя Никитина и Галина Кулешова несут резиновых козляток и зайчиков. У зверушек что-то аппетитно булькает в животиках — то-то радости будет ребятишкам!

Николай Ванюков тащит надутую велосипедную камеру — у него, должно быть, детство старшего школьного возраста...

Шестые замыкает дама с зелеными духмятками (простите, двухлитровым) резиновым же крокодилом.

Двери проходной снова открылись. Какая женщина! Осанка королевы, в глазах — непоколебимая принципиальность, на устах — благожелательная улыбка. Всем хороша, только вот один рывок вагина почему-то толще другого. Не будем слишком строги к Анне Митрофановне! Чтобы доставить за обедом маленькое удовольствие своим близким, она пожурировала даже строгостью фигуры. Поверьте, что это большая жертва для женщины!

Вслед за нею идет Елена Скулова. Почему-то при ее появлении в зале возникает одна и та же мысль.

«Скулова бы солонечного», Минуточку, она хочет что-то сказать.

— У меня, кроме души, ничего нет...

Прада, при ближайшем рассмотрении у нее оказывается одна бутылка под шалью, вторая — в вазе и еще две на тарелке, наподобие гранат. Но кто осудит человека за то, что у него такая широкая душа?

Вот так и живут некоторые люди на тихом острове среди житейских бурь. За день с ликеро-водочного завода растаскивают по 50 литров водки и спирта. Подойти на заводе, тащат домой в записках, в козлятках, в вазенках, а также в таких деталях туалета, о которых писать неудобно. Копают бутылки о борт автомашин и пьют, а главный бухгалтер тов. Зайцев списывает на «утруску» и «успуку». И на всю эту идиллию с лучезарной улыбкой притомится Митасов — директор завода, а по совместительству — добрый панаша своих подчиненных.

Смотрит партийная организация, смотрит коллектив коммунистического труда, которые здесь, ищете, смотрят достойные люди, которых здесь все-таки большинство. Вот что мы и хотим задать вопрос в лоб, без всяких инсинуаций: а вас, товарищи, от всей этой картины не душит?

Ю. ТОТЫШ.

Откуда такое пренебрежение?

Недавно в Новокузнецке был сдан новый вокзал. Поезда № 206 и № 208 приходят теперь на шестой путь. Разгружать почту там невозможно; нет подъездов ни с той, ни с другой стороны. Поэтому договорились с начальником Новокузнецкого отделения тов. Булгаковым, что почтовые вагоны будут немедленно подаваться под разгрузку на первый путь старого пассажирского парка. Но начальник станции Новокузнецкий тов. Молодых и его заместитель тов. Мельников не выполняют распоряжения Булгакова. Почтовые вагоны все время подают под разгрузку с большим опозданием.

И за этого десятилетия тысяч экземпляров свежих газет доходят к читателям с опозданием на сутки. Я хотел бы спросить у Молодых и Мельникова: откуда у них такое пренебрежение к почте?

П. САПАН,
работник Новокузнецкого отделения перевозочной почты

ОТ РЕКОРДОВ — К ОБЩЕЙ УДАРНОЙ РАБОТЕ

ДОНЕЦК, 7 января. (Корр. ТАСС). Герой Социалистического Труда Александр Колыва, депутат Верховного Совета СССР Николай Кириллов, заслуженный шахтер Украинской ССР Забар Ахмаев и семь других известных в Донбассе бригадиров механизированных угольных бригад обратились ко всем донецким шахтерам с призывом: перейти от отдельных рекордов к общей ударной работе.

Минувший год был для них годом рекордных показателей. Лучшие бригады довели производительность комбайнов до 40-42 тысяч тонн угля в месяц. Достигнута рекордная выработка комбайновых комплексов, струговых установок и других машин, применяемых в различных горных условиях.

Сейчас знатные механизаторы ставят перед собой цель: добиваться высокой выработки машин каждый месяц в течение всего пятого года семилетки. Для этого в бригадах разрабатываются паспорта наивысшей производительности техники, выснаживаются новые возможности для лучшей подготовки рабочего места шахтеров. Передовики организуют широкую помощь отстающим бригадам.

Коллективы лучших механизаторов взяли на себя обязательство — повысить производительность каждой машины, которую они обслуживают, и призвали всех шахтеров последовать их примеру.

«КУЗБАСС», 2-я стр.
9 января 1963 года.

Еще один помощник шахтеров

Смола, синтезированная научным сотрудником Ленинградского инженерно-строительного института Г. П. Киселевым, способна превращать искрогенные землетрясения пласты породы в первозданный монолит.

Профессор горного института Б. В. Божий решил «обучить» этот полимер шахтерскому ремеслу, разработав новый — химический метод крепления шахт.

...В стенах и кровле забоя, угрожающего обрушением, с помощью перфораторов разбуриваются неглубокие скважины. В руке крепильщика — вязкий «патрон» из смолы и стальной прут. Концом прута он заталкивает «патрон» в скважину и через считанное время, когда смола схватится, все — и порода, и стальная штанга, и сам полимер — навсегда соединяются друг с другом.

Перед шахтерами полимерная смола открывает замечательные возможности. Они смогут вдвое сократить затраты труда при гидравлической добыче угля. Химический метод крепления даст возможность вести отбойку угля гидромониторами непрерывно: крепильщики не останут от них, с какой бы скоростью ни велась отбойка.

Смола прекрасно горит, зольность угля из-за нее не увеличится. А экономия за счет сбережения рудничной стойки и увеличения производительности труда оправдает затраты на весьма несложное производство «шахтерского» полимера.

ТОЛЬКО НЕ ВЕЛОСИПЕД...

буквально всех на недавнем областном совещании сельских рационализаторов. Кто работает с инвентарем в хозяйстве? Как направляются их поиски? Поощряются ли люди за сверхурочные часы, за бессонные ночи, отдаленные творчество? Как обобщают уже достигнутые результаты?

На трибуну поднимаются главные инженеры производственных управлений, представители объединения «Сельхозтехника», областного управления. И многие начинают свою речь так: «Собственно, докладывать не о чем», или: «Мне почти не на чем задержаться ваше внимание».

Трудно согласиться целиком с теми доводами, что выдвигали ораторы. Трудности были у всех, но заглянуть работу не везде. Например, в Тихонском районе. Председатель местного совета ВОИР т. Веричев сообщил, что у них во всех совхозах есть первичные организации, объединяющие более двухсот рационализаторов. За год поступило свыше 300 предложений, и большинство выполнено. Поднялась производительность труда, быстрее выполняются ответственные кампании на полях. В ряде хозяйств созданы школы передового опыта, устраиваются выставки лучших достижений. Кстати, из всей области только тихонские рационализаторы привезли на совещание свои материалы — фотографии. Говорят это не убедительно критично в адрес тех, кому нечего было сказать?

Были такие возражения: инженер хозяйства никогда работает с рационализаторами — помню этого, хлопот полон рот. Главный инженер Юргинского производ-

ственного управления т. Куряк перечисляет нагрузки: 31 пункт непосредственных обязанностей да плюс все заботы по снабжению. Например, в Арлоском совхозе несколько тысяч различных сельскохозяйственных машин. Сколько запчастей надо? А снабженца по штату не положено. Поэтому главный инженер превращается в экспедитора — весь день на колесах.

Разговор этот возникает не впервые, ведется он, наверное, с тех пор, как в совхозах появились должности главного инженера. Конечно, инженер не должен превращаться в снабженца. И тем более он не может быть в стороне, когда армия пытливых людей, инициаторов производства ищет точку приложения своей энергии. Между прочим, рядовые механизаторы, присутствующие на совещаниях, очень быстро и довольно конкретно откликнулись на эти сомнения: разве так уж трудно дать задание, скажем, механику, чтобы он в мастерской вывезил темпик работ для рационализаторов? Разве нельзя раз и навсегда договориться, чтобы за распределение выполнялось вознаграждение? Ведь эти вопросы — а они и есть начало организованной работы — почти ни в одном хозяйстве до сих пор не решены.

Мудрецом называют в Литвиновском совхозе топаря т. Степанова. Больше двадцати лет он в станке. Говорит с горечью: варился в собственной соку. Токарь за последние годы внес 25 рационализаторских предложений. Все они, образно говоря, давно работают на идею, выдвинутую партией, — поднять произ-

водительность труда в два-два с половиной раза. Но оценен ли труд этого беспокойного человека? Нет. Кто-то бросил реплику: «В газете, наверно, написали!» Тоже нет. Известны ли где-нибудь, кроме Литвиновского совхоза, его работы? Нет. В бышем Липинском районе рационализаторами никто не занимался. Вот какова действительная картина.

Но как же в конце концов покончить с примитивом и разобщенностью в работе сельских инструкторов? Ведь не секрет, что пока их поиски нередко сводятся к изобретению «деревянного велосипеда». Главным инженер Мариновского производственного управления т. Рукалев справедливо заметил: чтобы распространить по хозяйству какое-либо ценное новшество, надо прежде изготовить чертёж. А кто их делает? Больше того, порою лист вагона трудно найти, не говоря уже о чертёжных инструментах. А далеко ли уйдет новинка, переданная, как называется, на пальцах? Между прочим, все, что пыталось на совещании привести какой-либо пример, вынужден были пользоваться этим «наипростейшим» методом — жестами, пальцами, даже мимикой.

Тысачу раз прав т. Рукалев. Разумеется, речь идет не о конструкторском бюро при каждом совхозе, как, скажем, на наших заводах. И даже не о специальных штатных единицах. Но несколько таких человек иметь в области надо. И они есть — «областным объединением «Сельхозтехника» и управлением производств и заготовок. Именно эти организации больше всех повинны в кустарщине сельского ващи-

РОСТКИ НОВОГО НА НИВЕ КУЛЬТУРЫ

Минувшее после исторического XXII съезда партии время в нашем городе отмечено рождением новых форм участия общественности в культурном строительстве. Широкие слои трудящихся все больше и больше участие принимают в работе книжных магазинов, клубов, библиотек, кинотеатров, музыкальных школ, красных уголков, драматического театра. К работе учреждений культуры привлечено сейчас около 7 тысяч человек. Они помогают проводить различные массовые мероприятия, пропагандируют и распространяют литературу, организуют отдых трудящихся.

В Промышленке работает 14 старинных книжных магазинов и много киосков на общественных началах. Горячо влюбленные в книгу, отдающие благородному делу — продвижению книги в массы — свое свободное время. Распространением литературы на общественных началах в настоящее время занимается 350 человек.

Народные книжные магазины и киоски открыты в многих промышленных предприятиях, отдаленных от города. Шахты «Зиминка-3-4», «Северный Маганак», им. Дзержинского, «Коксова-2», «Маганак», швейная фабрика № 6, травматологическая больница, совхоз «Ясная Поляна» сейчас имеют свои народные магазины. Хотелось бы назвать имена книголюбов, распространяющих литературу через народные магазины и киоски. Это помощник начальника шахты «Зиминка-3-4», комсомолец А. Гонтон, десятник вентиляции, член комитета ВЛКСМ шахты «Маганак» Н. Курдюмов, комсор шахты № 3-3-бис В. Чураев, бригадир комсомольско-молодежной проходческой бригады шахты «Черная Гора» Н. Шафигулин, проводник пассажирского поезда Новокузнецк—Москва Н. Зацепилина.

А вот другая категория пропагандистов книги — общественные-библиотекари. По их инициативе в городе развернулось движение — сделать каждого работающего читателем. Широко используются книголюбие, библиотеки-передвижки, библиотеки на общественных началах, а в последнее время стали открываться библиотеки на дому. Сей-

час в городе насчитывается около 40 библиотек на общественных началах, свыше сотни передвижек. Особо хочется отметить профсоюзную библиотеку шахты «Красный уголок» (заведующая Ксения Павловна Филиппова). Ее активисты открыли пять домовых библиотек. Установлены дни и часы их работы, распределены обязанности между общественными читателями, собраны книжные фонды. Работают эти библиотеки моторист А. Лиходеев, пенсионер Н. Барышев, домохозяйка А. Гугунова. Сейчас готовятся к открытию еще пять общественных домовых библиотек. В шахтном поселке появились 613 новых читателей.

Центральная городская библиотека открыла 4 такие библиотеки, Турганская массовая — 5, профсоюзная завода «Электромашин» — 5, цеховых, 6 библиотек на общественных началах работают на участках шахты № 5-6. Интересную работу с общественностью ведет библиотека шахты им. Калинина. А сколько интересных мероприятий по пропаганде технической книги проводят технические библиотеки шахты «Коксова-1», завода «Электромашин»! Свыше тысячи книголюбов стали активистами.

Коллектив Центральной детской музыкальной школы № 1, обсудив почти музыкальных учреждений заведений страны, открыл для детей подшефного Зенковского совхоза народную детскую музыкальную школу на общественных началах. В ней учатся 32 учащихся. Два раза в неделю дети приезжают в музыкальную школу на индивидуальные и групповые занятия.

Постоянно колоссальную помощь оказывает общественность в работе клубов, дворцов культуры и красных уголков. Общественники руководят кружками художественной самодеятельности, являются членами правлений, советов красных уголков, различных секций и объединений по интересам. Взять, к примеру, учителя-пенсенера Веру Евгеньевну Неупокоеву. На протяжении 7 лет она без всякой оплаты руководит детским кукольным театром, горячо любит свою новую работу, с душой относится к детям. А ведь ей 69 лет!

Помощник главного механика

шахты «Красный уголок» Александр Андреевич Мироненко, являясь председателем культурно-массовых мероприятий, активно участвует в работе клуба шахты. Вот уже в течение трех лет он бесплатно руководит драматическим коллективом. При этом клубе на общественных началах работают клуб юных, родительский комитет, детский кинотеатр «Лун», клуб книголюбов, детский кружок «Юный шахтер» и другие кружки. Активно участвует в работе клуба шахты. В них активно участие принимают инженерно-технический персонал, передовые рабочие, пенсионеры, учащиеся старших классов, домохозяйки.

85 человек сейчас объединяет в своих рядах народный ансамбль русской песни и танца завода «Электромашин». Этот ансамбль, по художественному

Быстро! А теперь — и дешевле

Вы решили отправиться в отпуск на самолете? Тогда вам небезынтересно будет узнать, что с 1 января этого года на большинстве воздушных линий страны снижена стоимость билетов на самолет.

Например, от Новокузнецка до Москвы билет будет стоить 54 рубля, вместо 62 руб. До Хабаровска — 70 руб., вместо 80, до Куйбышева — 43 вместо 50 и т. д. От Кемерово до Ленинграда — 58 руб., вместо 66, до Одессы — 70 вместо 78, до Якутска — 73 руб., вместо 109.

До 1 июня будет предоставляться 50-процентная скидка к новым тарифам студентам, а также ветеранам и заочным отделениям специальных учебных заведений, курсантам военных училищ и училищ ГВФ, а также воспитанникам суворовских, нахимовских училищ при полетах на самолетах ТУ-114, ТУ-104, ТУ-124, ИЛ-18, АН-10.

Немаловажно знать и о такой особенности. Дифференциальная система тарифов предоставляет пассажирам, летящим на большое расстояние, своего рода скидку в сравнении с полетом на более короткие расстояния. Значит, выгоднее приобретать билет сразу от начального до конечного пункта воздушного пути, не делая его на отдельные участки.

А останова авиапассажира имеет право обсесть в любом пункте своего маршрута, за исключением этого при покупке билета.

уровню равный профессиональному, был участником спектакля-концерта «Поэма о Кузбассе» в Кремлевском театре столицы.

Повысившиеся в последнее время советы содействия в работе кинотеатров, а также их культурно-организаторы делают много. Хочется особо отметить кинотеатр им. Н. Островского. Здесь совет содействия в буквальном смысле слова стал хозяином. Он осуществляет дежурство, готовит различные массовые мероприятия, занимается распространением билетов и привлечением кинозрителей, решает хозяйственные вопросы.

Недавно в городе состоялась встреча с творческими работниками городского драматического театра им. Ленинского комсомола. Всем было приятно услышать от ведущих актеров, режиссеров, художников и дирекции театра, что они обещают открыть при театре на общественных началах городскую драматическую студию. Сейчас ведется подготовка учебная программа, план занятий, скоро будет объявлен набор конкурсу в нее.

Много в Промышленке людей, показывающих пример бескорыстного служения делу коммунистического строительства и воспитания человека.

С. КОТЕНЕВ,
заведующий Промышленским городским отделом культуры.

Спортивный

Играют юноши

Дни школьных занятий заполнены соревнованиями юношеских хоккейных команд, тренирующихся при коллективах класса «А». Участники разбиты на четыре зоны. В Омск прибыли команды Челябинского «Трактора», новосибирской «Сибири» и новонезависимого «Металлурга».

В день открытия наши юноши встретились с новосибирцами. Земляки одержали внушительную победу — 8:4.

Н. Лапин.

Зимняя профсоюзная

На большинстве предприятий, учебных заведений областного центра тысячи физкультурников приняли участие в состязаниях пятой зимней спартакиады профсоюзных команд.

Раньше других померились силами лыжники треста «Кемеровоугольстрой». Рады победы испытали члены команды первого строительного управления.

Набрал свой разбег спартакиада у физкультурников завода «Кузбассэлектромотор». Совет

ЕЖЕДНЕВНАЯ
утренняя гимнастика, спортивные праздники, в которых участвуют все желающие. Все это началось примерно год назад. А теперь во дворе дома кемеровских азотчиков родилась еще одна новая форма активного отдыха — карнавал на льду.

Готовиться к нему начали давно. Гирляндами, флажками вокруг ледяного поля делали и развешивали сами ребята. Около карусели разместились большие, нарядные ледяные красавицы елки. Как только наступил вечер, двор засверкал разноцветными огнями. Карнавальными шествиями открыли физгуристы. Вылезли за руки, парами проскользили они три круга и выстроились на льду.

Оживление вызывает появление Деда Мороза. Он такой же, как все его собратья: в большой снежной шапке и шарфе, с красным носом. Только этот не шагает с традиционным посолом, а катится на самых настоящих беговых коньках. Ловко остановился, двороватость с присутствующими.

— Дядя Миша, это он! — горло закрыли мальчишки. Упали в почетном госте Мизанела Табоилова, одного из самых активных организаторов всех начинаний во дворе.

Величье пристыдилась на краю скамейки. Растаяла метя, и поли-

КАРНАВАЛ ВО ДВОРЕ

алась ледяная мелодия вальса. В красивом костюмчике «выльзгалась» на лед девочка. Она исполняет танец на коньках. Ученица 5-го класса школы № 40 Тая Жуклова открывает выступления физгуристов детской спортивной школы общества «Труд».

Потом на лед выходит Люба Гришаева из школы № 1. Ее смелые ученицы 62-й школы Тамара Колосова и Вера Платникова. Молодцы, физгуристы! Посмотрите их выступления, увидите, как-то не уберечься и тоже попрут.

На льду начертаны прямые линии. Это беговые дорожки для конькобежцев. Идут забег на 30 метров для девятиклассников. В забеге участвовали Оля Ленинская и Валера Нефрасов. Стартуют десятиклассники. Победители — Сергей Татаров и Илона Четверкина. В забеге участвовали Валера Костюк и Владимир Костюк. Выиграют забег в следующие возрастные группы.

Вдоль беговой дорожки расставлены несколько бревенчатых кубиков. Задача не легкая — собрать все и как можно быстрее. Спят, падают, терпят уже собранные. Соревнования проходят под несомненным смех. Аплодисменты более ловким — Игорю Коробочку и Сергею Карпову.

В старинке стоит пожилой мужчина, внимательно следит за



Всем происходящим, что-то закончит в блокнотик. Знакомимся — персональный пенсионер Илья Яковлевич Переве. Пришел как делегат от дома № 101 на Советском проспекте.

— Мы в своем дворе тоже проведем карнавал, — рассказывает он. — Программа была поменьше, но все удалось. Вот и приглаждаюсь теперь к тому, что пережить.

Карнавал продолжается. Идут массовые катания. Сколько мажорских! Вот повторно лавирует между катающимися мальчик. Ему нельзя не заметить. Это тредатель Сергей Гаврилин. Тем не менее коньки уже послушны мальчишке.

Никому не хотелось уходить домой. Хорошо так отдыхать. Карнавал будет проводить еще многого года — так решили члены совета физкультуры 7-го дома на ул. Орджоникидзе.

Ф. КУДЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: выступают юные физгуристы.

Фото В. Кафо.

ВНИМАНИЮ РАБОРОВ!

В четверг, 10 января, в 6 часов вечера, состоится занятие на курсах по журналистике при университете марксизма-ленинизма.

Зам. редактора **П. И. ГУЛЫИ.**

Телевидение

9 января
Урок английского языка (12-00). Художественный фильм «Обыкновенная история» (12-40). Спектакль областного театра кукол «Белые кони» для малышей (18-00). Документальный фильм «В путь, ребята!» (19-00). Телевизионный университет для родителей (19-45). Художественный фильм «Обыкновенная история» (20-00). Урок английского языка (21-05).

Радио

9 января
по первой программе на волнах 1103 и 4,5 метра и трансляционным сетям области
На общественных началах (8-15). Обзор областных газет (8-30). Песня народов Советского Союза (9-10). Для малышей «Кот-хвостик» (9-25). Вести, сатирические стихи, юморески писателя братьев республиканцев (11-20). Последние известия (17-30). Для молодежи (17-40). Для школьников. «Клуб любителей музыки» (18-00). Концерт-загадка (18-20). «Результаты гонок» (18-40). Музыка (18-50). «Познание наших дней» (19-00). Вторая программа на волне 4,3 метра (художественное чтение) ведется ежедневно с 10 до 14 часов и с 17 часов 30 мин до 23 часов 30 мин.

Чтоб водилась рыба

В сентябре 1961 года в Кемерове состоялось специальное научно-производственное совещание по прудовому рыбоводству в Сибири. Недавно по материалам этого совещания в Новосибирске вышла книга «Развитие прудового хозяйства Сибири». Это сборник статей ученых специалистов по рыбоводству. Тут, в частности, даны статьи крупного знатока рыбного хозяйства Сибири, профессора В. Иогансона, руководителя института рыбоводства доцента А. Петкевича.

Прудовому хозяйству в нашей стране уделяется большое внимание, так как эта отрасль хозяйства может дать значительное количество продукции. Профессор В. Иогансон пишет, что при хорошей постановке прудового хозяйства в нашей стране уделяется большое внимание, так как эта отрасль хозяйства может дать значительное количество продукции. Профессор В. Иогансон пишет, что при хорошей постановке прудового хозяйства в нашей стране уделяется большое внимание, так как эта отрасль хозяйства может дать значительное количество продукции.

Волшебные звуки

Концерты камерной музыки стали в нашей области традицией. В нынешнем концертном сезоне своим мастерством уже порадовали виднейшие скрипачи, виолончелисты, пианисты. Отродив отметить, что концерты эти привлекают все больше и больше слушателей. За детской музыкальной школы становится тесно.

Интересную программу предлагает слушателям 4 января солист Государственной филармонии Латвийской ССР пианист Константин Баумгартель. В. Моцарт, Л. Ветховен, Ф. Шопен. Были исполнены также произведения известного французского

В ТЕАТРАХ, КИНО И ЦИРКЕ

ОБДРАМАТЕАТР. Третье слово. Начало в 7 час. вечера.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ филармонии. Новогодняя елка и спектакль Московского театра кукол «Наездник». Начало в 10 час. 30 мин., в 1 и 4 часа дня. Касса с 18 час. утра.
ГОСПИРК. Сегодня в 12 и 3 часа дня — «Елка в цирке». Вечером в 7 час. 30 мин. — аттракцион «Вздух». Р.С.С.Р. ИР. Р.У.Б.А. Поставление в 3-х отделениях. Вылеты продолжаются в кассе цирка с 12 час. дня.
КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Инновационная кинокартина № 21. Новый художественный фильм «Спасибо за весну», производство Рижской киностудии (12-20, 2-10, 4, 5-30, 7-40, 9-30). Командир полка (к сезону в 3-30). Девочка, с которой дружили (9, 10-40 — для детей). 2. Новое кино № 49. Колеса (9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 3. Раисовка (9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются).
КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм Цветок на камне (10, 11-40, 1-20, 3 — для детей: 4-40, 6-30, 8, 9-40). 2. Р.У.Б.А. Поставление художественный фильм Повесть пламенных лет (9-10, 11-20, 1-30, 3-40, 5-30, 7-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются).
КИНОТЕАТР «ДИНОТЕР». Путешествие Гулливера (9-20, 11, 4). Богатая невеста (1, 2, 6, 9). По черной тропе (8).
КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Симитрий (10, 12). Римские каникулы (4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).
КИНОТЕАТР «ОКТАЯР». Танцевальный олеограф (10, 12). Дочь двух отцов (12, 4, 6, 7-40, 10). Семья марокканцев (к сезону в 7-40).
КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Капитаны голубой лавы (9-30, 11, 2-30). Поднятая целина 2-я серия (12-30, 4, 5-50, 7-40, 9-30).
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛ». Свистелки в порты (6-10, 7, 9).
КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Мальчик с коньками (10, 2). Далеко есть сын (12, 4, 6, 8, 10).
КЛУБ ГРЭС. Смех в раю (4, 6, 8).
КЛУБ АВТОМОБИЛИСТОВ. Улица малых (5, 7). Смерть в медаль (5, 7, 9).
КЛУБ КХЗ. Ева хочет спать (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Иркутская база «Посылторга» имеет в наличии и выдает по почтовым посылкам по заказам граждан радиолю «Рекорд-53М» с пятиламповым радиоприемником, 3-го класса. Производит обыкновенные и долговечные пластинки. Стоимость с пересылкой в Кемеровскую область 60 руб. 95 коп.
Срок исполнения заказа 10 дней с момента поступления перевода на базу.
Денежные переводы направляйте по адресу: г. Иркутск, ул. Красного резерва, 62, база «Посылторга».

Кемеровский гортопсбыт доводит до сведения руководителей организаций и частных лиц,

что неотвараемые талоны на получение угля с шахты «Петровка»
ПОДЛЕЖАТ СДАЧЕ В КОНТОРУ Кемеровского гортопсбыта до 10 января 1963 г.
После 10 января деньги за неотвараемые талоны будут перечисляться в бюджет, талоны приниматься не будут.
С 1 января 1963 года уголь населению с шахты «Петровка» выписывается только с доставкой на дом — транспорт гортопсбыта.
Адрес: ул. Лермонтова, 30-а.

Предупреждения

БЕЛОВСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ треста «Беловошахтострой» — рабочие лесопиления, тарных лесов, рамщики, плотники, арматурщики, дипломированные газосварщики, разнорабочие, слесари 6-го разряда. (Оплата сдельно-премиальная), инженер по деревообработке на должность начальника ПТО (оклад 160 рублей).
Обращаться: г. Белово, пос. Черта, остановка «ЦЭММ», строительный участок № 1, в отдел кадров Беловского строительства, с 11 до 15 часов.
НОВО-КЕМЕРОВСКОЙ ТЭЦ срочно — машинист тепловоза, составитель поездов, дежурные электромонтеры, зольщики, дежурный дежуратор, электрослесари, слесари-ремонтники, слесари-сантехники, инженер-строитель, маляры, штукатуры, уборщики, воспитатели и няни в детсад, бухгалтер производственной группы.
Обращаться в отдел кадров завода.

КЕМЕРОВСКОЙ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ на постоянную работу — рабочие: лесопиления, тарных лесов, рамщики, плотники, пилорамы, токары по металлу, слесари 6-го разряда. (Оплата сдельно-премиальная), инженер по деревообработке на должность начальника ПТО (оклад 160 рублей).

Обращаться: г. Белово, пос. Черта, остановка «ЦЭММ», строительный участок № 1, в отдел кадров Беловского строительства, с 11 до 15 часов.
НОВО-КЕМЕРОВСКОЙ ТЭЦ срочно — машинист тепловоза, составитель поездов, дежурные электромонтеры, зольщики, дежурный дежуратор, электрослесари, слесари-ремонтники, слесари-сантехники, инженер-строитель, маляры, штукатуры, уборщики, воспитатели и няни в детсад, бухгалтер производственной группы.
Обращаться в отдел кадров завода.

Меры приняты

30 декабря в подборку писем «ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ» было опубликовано предложение читателя Н. Волкова: областному центру нужен зоологический магазин.

Из областного общества охраны природы нам сообщили: В первом квартале 1963 года в г. Кемерове на улице Дзержинского открывается магазин «Природа», где на коммисионных началах будут продаваться экзотические рыбки для аквариумов, норм для рыб и коммиссионных птиц, аквариумы и т. п.

И. ЗЫКОВ.

НА ПОСТУ — ЭДУАРД ПЛИСКО

Поселок Южный... Замечательный трудолюбивый народ живет здесь. Покой этого поселка охраняет старший лейтенант милиции Эдуард Плиско, оперуполномоченный уголовного розыска.

Однако раскрытие преступления — не главное в работе старшего лейтенанта, а только часть его обязанностей. Своевременное узнать о преступных замыслах, не дать им осуществиться — вот чем его постоянная забота. А для этого Плиско держит тесную связь с общественностью, комсомольцами, дружинниками.

Как-то ему стало известно, что некий Бакушин, досрочно освобожденный из заключения, пытается сколотить воровскую шапку. Он подбивает «зеленых» юнцов, рассказывает им о «романтике» воровской жизни, старается сблизиться с ранее судимыми.

Работник милиции вмешался вовремя. Преступлений не произошло.

М. ЧЕБОТАРЬ.

РЕМОНТИРУЙТЕ ОБУВЬ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕГО СЕЗОНА ЗАНЕЕ

Многие граждане ремонт обуви весенне-летнего сезона откладывают на март—апрель, и часто большой приток заказов приводит к тому, что приемные пункты и мастерские перегружаются работой, обувь лежит в ожидании ремонта по 15—20 дней.

Во избежание перегрузки приемных пунктов, мастерские по ремонту обуви фабрик и комбинатов во всех городах и районах принимают любую обувь весенне-летнего года в ремонт и покраску в зимние месяцы.

ГРАЖДАНЕ! Ремонтируйте и производите покраску обуви сейчас, не откладывая до весны. Ваши заказы будут выполнены быстро и хорошо.

Во всех приемных пунктах также принимаются заказы на пошив разнообразной новой обуви: зимней утепленной, летней, комбинатной. Заказывайте себе обувь нужного размера и фасона. Особенно хорошая утепленная обувь изготавливается из войлочного чулка по образцу ботинок, на резиновой подошве, и стоит всего 12 рублей.

В случае отказа в приеме или других недоразумений обращайтесь к директору фабрики, комбината.

Управление бытового обслуживания Кемеровского промышленного облисполкома.

РЕМОНТИРУЙТЕ ОБУВЬ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕГО СЕЗОНА ЗАНЕЕ

Многие граждане ремонт обуви весенне-летнего сезона откладывают на март—апрель, и часто большой приток заказов приводит к тому, что приемные пункты и мастерские перегружаются работой, обувь лежит в ожидании ремонта по 15—20 дней.

Во избежание перегрузки приемных пунктов, мастерские по ремонту обуви фабрик и комбинатов во всех городах и районах принимают любую обувь весенне-летнего года в ремонт и покраску в зимние месяцы.

ГРАЖДАНЕ! Ремонтируйте и производите покраску обуви сейчас, не откладывая до весны. Ваши заказы будут выполнены быстро и хорошо.

Во всех приемных пунктах также принимаются заказы на пошив разнообразной новой обуви: зимней утепленной, летней, комбинатной. Заказывайте себе обувь нужного размера и фасона. Особенно хорошая утепленная обувь изготавливается из войлочного чулка по образцу ботинок, на резиновой подошве, и стоит всего 12 рублей.

В случае отказа в приеме или других недоразумений обращайтесь к директору фабрики, комбината.

Управление бытового обслуживания Кемеровского промышленного облисполкома.